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3A PEHWABABRETO HA EMNHA KJIACA JIMHEAPHM HHTETPAJIHM PABEHKH
HA BOJITEPPA O] BTOP BUI

Jlazo A. JO¥MOB

ANCTpakT. Bo oBaa pa6oTa e JOKaXaHO OEKa peumeHHeToO Ha JHd-
HeapHaTa HHTerpajiHa paseHKa (6) e on o6nuk (11).

lloToa e poxaxaHO OmeKa pellaBakeTO HAa JIHHEapHAaTa HHTLIpaiHa
paBeHka (13) ce cpenyBa Ha pemapame Ha HODPMAJIHHOT CHCTeM aude-
PeHIHjasHH paBeHKH (17) co noueTHH ycnoBu (15).

1. Ja ja mocMaTpaMe NHHeapHaTa HMHTerpajHa paBeHKa Ha Bos-

Teppa oo BTOp BUI:
X

6 (x) + J K(x,y)¢ (y)dy = £(x), xame mTo 0 <x <h, (1)
o
ako jamporo K(x,y) e aHanuTHuka OYHKUHM}a Om X M y Ha KBAagpaToOT
0 sx<h, 0<y<h, a f(x) e onpenestena Ha [0,h]. On aHamMTHYHOCTA
Ha jagpoTo K(x,y) umame:
X

© ©

o (x) - I( b b amnxmyn)¢(y)dy = f£(x), (2)

3 n=o0 m=o
Kane mTO OBOJHHOT Pen KOHBepIrpa paMHOMEepHO HITO 3Haud nekKa TOj
MOXe Ja ce HHTerpHpa WIeH [0 WieH Ma Torak € O NPpBEeHCTBEeHAa
BaXHOCT JIHHeapHaTa HHTerpanHa paBeHka Ha BonTeppa CO MNOAHMHOMHO

jappo:

¥ oN,M :
b (x) - i( Doa x"yMe(ydy = £00, (3)
n,m=o

yHj eneH crneuxjayieH ciaydaj 64U 6HN KOeOHUHMEHTOT :

a , = a(mb(n). (4)

Bo TOoj cnyvyaj 6u ja umarie daKkTopH3auHjaTa:
M m N n
K(x,y) = ( £ am)x ) ( Z b(n)y ) = A(x)B(y). (5)
m=0 n=o .
3aToa on rnocebeH HHTepec 64 GHna JMHEeapHaTa HHTerpajlHa paBeHKa

Ha BonTeppa OO BTOP BHR:
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X
o (x) - J A(X)B(y)é (y)dy = £(x), 0 sSxsh. (6)
] B

2 Opne 3anpaso Ke ja pasrnenaMme paBeHKaTa (6 )} xaxo nUHeapHa
unrerpanxa paBeHka Ha Bonrteppa on BTOP BHO CO creuuanHto janpo

K(x,y) = A(x)B(y),

npH WTO Ke NpeTnocTaBHMe neka 3a cexoj X o CermMeHToT [O,h],
A(x) # 0. Axo BO paBeHKaTa (6) ja BoBEeneMe CMeHaTa:

x
e = [ Byewey + 5 3
-]
npr mro t(0) = i(og, Toram 3a ¢ (x) moGHBame
$(x) = A(X)IE(X). (8)
Cera co nn¢epeﬂunpa5e Ha (7) %e moOueMme:
L amBEILX) + a;[f-{l‘-} (9)

PemendeTo Ha (9) WTO ro sSaxoBONyBa NOrope 3afageHHoOT YCJiOB €
nameHo CoO:

X X
IA(u)B(u)du x -JA(z)B(z)dz
e = HEL 4 e Jf(u)B(u)e ° au. (10

. -]
Co sameHyBame Ha (10) BO (8) ce motmuma peuleHHeTO Ha HHTerpanHara

paBeHka (6) co cnenHama dopmya:

X u
JA(u)B(u)du . -JA(Z)B(z)dz
¢ (x) = £(x)+A(x)e ° Jf(u)B(u)e ° du. (11)
(]

Ha saGeHeKHMe neka MHTerpasjiHaTa paBeRkKa:
A(x) =
¢(x) + —-(—)-Q(y)dy f(x),

pasryiepana Bo [1] e creumjaner ciyuaj on papeHkara (6) u ce mo-
6uBa 3a B(x) = 4
A(x)
flonaTamy cmeTame OeKa Of MHTepec GM GWIe M CNEemHATe Caydad
sa ynpocTysame Ha dopmynara (11):




87

a) Ako Mery &éysknuure A(x) M B(x) e 3anoBonena penauujara
’
A(x) = %;%%%, Toram dopmynarta (1ll) 3a pemenueTo Ha paBeHkara (6)

ro MMa CJIEHHOT OOGJIHK :
X
= B’ (x)
¢ (x) f(x) + ET;T— J f(u)du. » (lla)
[+]
6) AkO, mak, Mefy ¢yHkumure A(x) M B(X) e 3amoposnieHa pena-
ugjara '

A(x) = aB’ (x)

B a=const,
Toraw dopmynara (l1) ro mob6uea CIenHHOT OOCJIHK:
b'4
’ -
o(x) = E(x) + %%l eaB(x)Jf(u)B(u)e aB(u) gy, (116)

]

3. OBge Ke pasrjiename sHHeapHa HMHTErpasjlHa paBeHKA Ha BonTeppa
on BTOP BHO CO janpo:

n
K(x,y) = ii1ai(x)bi(Y), (12)
ONHOCHO DpaBeHKaTa:
% ,
n
o(x) = J z ai(x)bi(y)o(y)dy + f£(x). (13)
i=1 ‘
o]

IpBO ma ja HanumeMe BO CJIENHHOT OGJIMK :
X

X
$(x) = a (x) J b (y)elyldy + a,(x) J b (y)¢(y)dy +...+
o

£ (x)

X
+ an(x)x J bn(y)¢(y)dy +3;T§T
°

K Oa cTaBHMe X
t,{x) = J b, (y)¢(y)dy,
o
X
ty(x) = f b, (y)e¢ (y)dy,
o
: X (14)
aer(0) = [ B ey,

o

£(x)

a (x)’

b (y)é(y)dy +

ot
=}
z
n
O =
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3ateniexypaMe nexa

= = = __£(0)
t1(0) 0,t2(0) 0""'tn-1(0) 0, tn(O) _E;TUT (15)
M TMpHTOA BaxXHM peJjaudjaTa:
$0x) = a,(x)ty(x)+a, (X)t, (X)+...4a_(x)t_(x). (16)

Co nudepeHuMpame Ha papeHkure (l4), a BOenoHO 3aMeHyBajKK
¢(x) om (16) ce mo6uWBA CNEOQHHOT HOPMAJIEH CHCTEM IHOEDEHIH]aNHK

PaBEHKH :

’
t1

a1(x)b1(x)t1(x)+a2(x)b1(x)tz(x)+..{+an(x)b1(x)tn(x)

ty = a,(x)b(x) £, (x)+a, (¥)b, ()t (x)+...+a (X)b, (x)t (x)

N (17)
th_, = a,(x)b _ (x)t,(x)+a,(x)b, LR E, (%) +oo4a (0B (X)E (x)

n—-1
- f
t) = a1(x)bn(x)t1(x)+a2(x)bn(x)t2(x)+...+an(x)bnbotéx)+[§;%§%]

3Haud JIHHeapHaTa MHTerpajiHa paBeHKa Ha Bonrteppa on BTOP
Bun (13), ja cBenoBMe Ha pemaBame Ha JNHHEAPHHOT CUCTEM QUbpepeH-—
nujanHd paBeHKkH (17) co moueTHu ycnosu (15).
lipumep. HHTerpanHaTra DaBeHKa:
X
¢(x) = J[-(2+3x)+3y]¢(y)dy + x + X2 + %x’,
o

ce TpaHchopMHpa BO CHNEeOHHOT CHCTEeM OUGEepEeHIH jarTHH PaBeHKH :

th(x) = =(2+3x)t  + 3t_,

- 1,2, Le
(2+3x)xt1 + 3xt2 + 3 + 3X + 3x*.

3abeniemka: JampaTa Ha HMHTErpaJIHUTE pPaBeHKHM Da3rviefaHH BO

It

£l (x)

[2], a samanmenu co dopmynuTe:

n-1 (x- )i
K(x,y) = I a.(x)—§v¥——,
j=o 1 il
n-1 (y- )i
K(x,y) = I b (x)g,
i=o il

ce cHneuMjajHH ClydYau O jagpoTO mMTO OBfe IO pasrjegaBMe a e
sapmageHo co dopmynara (12).
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RﬁSOLUTION D’'UNE CLASSE DES EQUATIONS LINEAIRES INTEGRALES
DE VOLTERRA DE SECONDE ESPECE

Dimov A. Lazo

Ré€sumé

Dans cet article on demontre que la solution de 1’é&guation
lindaire intégrale (6) est du type (11).

Ensuite, on demontre que la résolutions de l’équations
linéaire intégrale (13) raméne & la résolutions d’un systéme
normal des égquations differéntielles lindaires (17),avec des
conditions initiales {15).




